

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана в 1918 году

№ 27 (10101)

СУББОТА, 2 марта 1991 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

ЦЕНА по подписке—7 копеек, в розницу—10 копеек.

17 марта—  
референдум

## ПОЗИЦИЯ КОММУНИСТОВ

ПОСЛЕДНИЙ январский (1991 г.) пленум ЦК КПСС поставил в центр всей политической работы партии подготовку к референдуму. В связи с этим необходимо разъяснить позицию КПСС по вопросу всесоюзного референдума. Цель партии — создание не просто добровольного Союза республик, а демократического, равноправного Союза народов, где каждая национальность, любой человек могли бы достойно существовать, сообразуясь со своим мироощущением, исповедуя дружбу и взаимовыгодное сотрудничество.

Коммунистическая партия выступает, во-первых, за право каждого человека на национальную самоидентификацию, исходя из своего этического и гражданского самосознания. Во-вторых, за свободный выбор национально-государственных образований или национально-территориальной автономии в соответствии с волей всего населения.

В-третьих, за право народов на культурную автономию, создание разного рода национальных союзов, ассоциаций, землячеств, обществ, способствующих наиболее полному удовлетворению разнообразных национальных потребностей, сохранению самобытности, за оптимальное представительство в органах власти и управления.

В-четвертых, КПСС уважает право каждой суверенной республики на отделение, равно как и право каждого народа самому решать свою судьбу своим способом. Оно должно реализовываться исключительно на основе Закона, путем референдума. Вместе с тем КПСС будет использовать всю силу агитации и пропаганды, чтобы сохранить Союз.

Исходя из этой позиции, коммунисты должны принять самое активное участие во всех мероприятиях, связанных с подготовкой референдума и его проведением. Для этого партийным организациям необходимо рассмотреть на собраниях задачи коммунистов по участию в нем. Надо определить систему конкретных действий.

Для проведения агитационно-пропагандистской работы среди населения необходимо сформировать актив, в задачу которого будет входить разъяснение сущности Союзного договора, его политического и экономического значения, преимуществ единого союзного государства. Люди должны знать политические, экономические и социальные последствия распада Союза. Вторая задача агитаторов — привлечь к участию в референдуме жителей своего участка, объяснить порядок проведения референдума.

**А. МОРОЗОВА,**  
зам. заведующего  
отделом райкома  
КП РСФСР.

## ● Культурная жизнь города

### Праздник народного музея

В торжественной обстановке прошло 27 февраля празднование 30-летия Опочецкого народного историко-краеведческого музея.

Гостей праздника принимал зал районного Дома культуры. Сюда пришли активисты музея — ветераны войны и труда, школьники, военнослужащие, учащиеся Опочецкого педагогического училища, жители города.

С ДОКЛАДОМ об основных этапах жизни и работы Опочецкого историко-краеведческого музея, перед собравшимися выступил его директор Павел Михайлович Романов.

Затем слово было предоставлено гостям торжества — быв-

шему директору музея, ветерану войны и труда Николаю Георгиевичу Иванову, члену совета музея Ольге Васильевне Гавриловой и Зое Семеновне Семеновой, председателю районного совета ветеранов войны и труда Василию Никитовичу Монтусу, старшему

научному сотруднику Псковского музея-заповедника Алексею Владимировичу Фролову.

К поздравлениям присоединился и первый секретарь РК КП РСФСР Геннадий Николаевич Анисимов. Он вручил почетные грамоты П. М. Романову, Н. Г. Иванову, Н. В. Молчановой, Н. А. Малышевой, К. И. Молдавской, В. Н. Романовой, Р. И. Кудрявцевой, О. В. Гавриловой.

Исполком райсовета, в связи с празднованием 30-летия, выделил в фонд музея триста рублей.



Более двадцати пяти лет работает Валентина Петровна Степанова ткачихой в объединении «Север». За этот период она в совершенстве освоила оборудование и теперь трудится на двенадцати станках при норме семь.

Это стало возможным тогда, когда женщина не только в совершенстве познала работу машин, но и научилась качественно исполнять доводимые до нее заказы. И поэтому не случайно Валентина Петровна за смену выполняет более полутора норм при высоком исполнении изделий.

За долгие годы работы на предприятии передовая ткачиха всегда помогала новичкам в освоении этой сложной профессии.

НА СНИМКЕ: В. П. Степанова.

Фото Ю. Орлова.

## Поможем селу — поможем себе

В райисполкоме состоялось совещание по вопросам оказания горожанами шефской помощи селу. На него были приглашены руководители предприятий и организаций города.

Перед собравшимися выступили И. И. Федоров — первый зам. председателя райисполкома, Е. С. Иванов — исполняющий обязанности начальника УПЗ и ГС.

Основной лейтмотив совеща-

ния — если сейчас не возьмемся за настоящую помощь селу, прилавки продовольственных магазинов в городе не станут богаче в ближайшем будущем.

Предприятиям предлагается брать в хозяйствах землю на договорных условиях. К примеру, СПТУ-20 заключило такой договор с колхозом «Вперед» на возделывание льна на площади в двадцать гектаров. Колхоз выделит семена, удобрения, ядохимика-

ты, СПТУ на своей технике выполняет весь комплекс работ. Прибыль после реализации продукции будет поделена между этими двумя коллективами.

Сейчас продолжается заключение договоров. Одними из первых их заключили ПАТО-2, леспромхоз, хлебокомбинат, предприятие электрических сетей, трест общественного питания. В то же время медлят с этим на заводе ЖБК, филиале «Север», торфопредприятии, отделении завода АТС, КГСО.

Вел совещание В. М. Серко — председатель райисполкома.

**П. ВАСИЛЬЕВ.**

## ПОДГОТОВКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В РАЙОННОМ Совете народных депутатов состоялось совещание председателей и секретарей участковых комиссий. На нем рассматривалась подготовка проведения референдумов и процедура голосования.

Открыл совещание И. П. Павлов — заместитель предсе-

дателя районного Совета. Затем выступила секретарь райкома КП РСФСР Н. П. Бубнова, она разъяснила собравшимся отношение Коммунистической партии к вопросу референдумов СССР.

Заведующая отделом по вопросам работы Советов президиума райсовета Л. Ж. Гри-

горьева проанализировала проведенную в настоящее время работу в области и районе. Начинает действовать районная избирательная комиссия, в ее задачу входит координация всей работы по подготовке референдумов на территории района.

**П. МИХАЙЛОВ.**

Затем музей поздравляли и вручали ему памятные подарки работник горсовета Надежда Александровна Граева, инспектор роно Сергей Александрович Павлов, старший инструктор по созданию районной Книжки Памяти Надежда Федоровна Константинова, старший методист централизованной библиотечной системы Валентина Ивановна Афанасьева, учитель Опочецкой первой неполной средней школы Виктор Павлович Парамонов, учащиеся школ города и педагогического училища, методист Опочецкого Дома пионеров и школьников Валентина Евгеньевна Васильева, заведующая отделом культуры Эльвира Алексеевна Корось.

**В. ИВАНОВА.**

## Эпо интересно

### В том числе и гороскоп Спочки

В конце февраля в Доме культуры состоялась встреча опочан с кандидатом медицинских наук Василием Глебовичем Макаревичем. Медик по образованию, Василий Глебович также занимается и астрологией.

УЖЕ ГОТОВИТСЯ к изданию его книга «Медицинская астрология». Являясь древнейшей наукой, астрология и в наши дни не утратила своей популярности. Она дает не только философское понимание жизни, но помогает практически в ней ориентироваться. Это и гороскопы, и прогнозирование состояния здоровья, и предсказание важнейших событий.

Например, астрологи предсказывают нынешний 1991 год как один из самых критических. В 1992-ом они предвидят катастрофы, катаклизмы, особенно в западном полушарии и возможно в Москве. В 1999 году 10 августа ожидается солнечное затмение и рождение великого правителя, спасителя Земли. Год 2000-ый по их мнению будет ознаменован земным затмением и катаклизмами на юге. А в 2010-ом году они предвидят возгорание Черного моря, на дне которого уже обнаружены очаги выделения сероводорода. В XXI веке по предсказаниям должно произойти изменение полюсов Земли и великое изменение климата.

Василий Глебович составил гороскопы нашего государства и города и познакомил с ними участников встречи. Так что же ожидает опочан в ближайшем будущем? Конечно, трудностей нам не миновать. Но они будут нас преследовать еще около года. А затем, по словам астролога, начиная с 1992-го года начнут улучшаться и условия жизни, и снабжение продовольствием и промышленными товарами. В общем, жизнь пойдет на лад. Что ж, остается только верить в это, тем более, что верить очень хочется.

**М. ЛАВРЕНТЬЕВА.**

**НА ТЕРРИТОРИИ** всей нашей области образован один округ № 53. В районе создано 37 участков. Образована Псковская окружная комиссия, полномочия которой возложены на Псковскую избирательную комиссию. Окружная комиссия Псковского округа № 53 15 февраля приняла постановление «О частичной передаче полномочий окружной комиссии по проведению референдумов СССР и РСФСР районным и городским комиссиям по выборам народных депутатов». Это постановление было напечатано в нашей газете. В нем определено, что районная избирательная комиссия организует деятельность участковых комиссий, контролирует своевременность составления списков граждан, в день проведения референдумов принимает от участковых комиссий документацию. На референдумы вносятся два вопроса. Следовательно, каждый гражданин получит два бюллетеня. В одном из них будет вопрос референдума СССР: «Считаете ли вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности?». Ответ должен быть конкретным: «да» или «нет».

В другом — вопрос референдума РСФСР: «Считаете ли вы необходимым введение поста президента РСФСР, избранного всенародным голосованием?» «Да» или «нет».

Ранее сообщалось, что будет еще один вопрос о необходи-

мости сохранения РСФСР как единого федеративного многонационального государства в составе обновленного Союза. Однако 26 февраля постановлением Центральной комиссии РСФСР по проведению референдумов СССР и РСФСР на основании постановления Президиума Верховного Совета РСФСР отменен образец бюл-

летеня, решение которого окончательно. При перемене гражданином места своего пребывания в период между представлением списков для голосования для всеобщего ознакомления и днем референдумов, то есть со 2 по 16 марта, участковая комиссия по его просьбе выдает удостоверение на право голо-

воления, мебель, оргтехнику. В кабинетах для голосования должен быть вывешен текст вопросов, вносимых на референдумы, но закон запрещает в день референдума вести какую-либо агитацию. Каждый гражданин голосует лично. Бюллетени выдаются комиссией на основании списка. Следует обратить внимание,

прибыв на участок. Второе отличие в том, что гражданин вычеркивает при голосовании слова «да» или «нет». Если гражданин вычеркнул оба слова или вообще этого не сделал, то бюллетень признается недействительным. Результаты голосования будут подводиться по округу, республике, но в соответствии с законодательством о выборах в голосовании должны участвовать более 50 процентов граждан, внесенных в список, и решение будет принято, если не менее 50 процентов скажут «да».

17 марта — референдум

## ЭТИ СЛОЖНЫЕ ВОПРОСЫ

17 марта состоятся референдумы СССР и РСФСР. Они пройдут на основе законов, принятых Верховными Советами Союза и республики. Статья 1 Закона СССР определяет понятие референдума. Под ним понимается способ принятия гражданами СССР всенародным голосованием

законов СССР по наиболее важным вопросам государственной жизни. Для проведения референдумов мы будем руководствоваться законодательством о выборах народных депутатов СССР и РСФСР. Что же у нас уже сделано?

летеня, в котором формулировался вышеназванный вопрос. С 11 по 15 февраля в районе прошло выдвижение представителей трудовых коллективов в состав участковых комиссий. 15 февраля принято решение президиума райсовета об образовании участковых комиссий. Сейчас ведется работа по составлению списков граждан, которые должны 2 марта быть обнародованы. В списки включаются все граждане, достигшие 18 лет, проживающие на территории участка для голосования на момент составления списков. Каждый гражданин вправе подать заявление о неправильном включении его в список или исключения его из списка. Заявления эти рассматриваются немедленно участковой комиссией. Решение комиссии может быть обжаловано в народ-

сования в день референдумов. Это положение действует, если гражданин меняет место своего пребывания на территории РСФСР. Если уезжает за пределы РСФСР, то ему выдается бюллетень, он голосует, затем ответ в конверте опечатывается председателем участковой комиссии и лично им в день референдума опускается в избирательный ящик. За 15 дней до референдума участковые комиссии оповещают граждан о месте и времени голосования. Голосование проводится 17 марта с 7 до 22 часов. Несколько слов о голосовании. В чем принципиальное отличие от голосования в день выборов народных депутатов? Исполнительные комитеты местных Советов народных депутатов обеспечивают предоставление помещений для голосо-

воления, здоровья не могут в отличие от выборов при получении бюллетеня для голосования гражданин расписывается напротив своей фамилии в списке. В случаях, когда отдельные граждане по состоянию здоровья не могут прибыть в помещение для голосования, участковая комиссия организует голосование на месте. Для этого гражданин должен написать заявление в участковую комиссию. Все граждане, которые будут голосовать на месте, обязаны со 2 марта и по 17 включительно написать заявления. И еще. Для организации голосования каждый участок должен иметь два ящика для приема бюллетеней: один установлен на участке, другой — для организации голосования граждан, которые по состоянию здоровья не могут

будет финансироваться за счет средств бюджета. О важности проведения референдума, его политическом значении говорит статья 30 Закона. Законодательством определяется ответственность за нарушение законодательства. Лица, препятствующие путем насилия, обмана, угрозы, подкупа или иным путем свободному осуществлению гражданами СССР их прав на участие в референдуме, так же должностные лица государственных или общественных органов, предприятий, учреждений, лиц, производящих сбор подписей, совершившие подделку документов, приписку, нарушение тайны голосования, наказываются лишением свободы сроком на 5 лет, или исправительными работами на срок до двух лет, либо штрафом до 5 тысяч рублей. Так что референдум — дело серьезное. Л. ГРИГОРЬЕВА, заведующая отделом по вопросам работы Советов президиума райсовета.

## НАШ КРАЙ



Немало прекрасных мест в нашем районе, природа которых вызывает чувства восхищения и радости. Прошедшая оттепель согнала снег на полях, опушках лесов, напомнив нам о приближающейся весне. Пройдет немного времени, и вновь по-летнему оживет природа. Фото Ю. Орлова.

## Школьная жизнь ОПЯТЬ СОСТОЯЛСЯ СМОТР

Велика роль общеобразовательной школы в сложном и многообразном процессе формирования личности. Школа создает такие условия, в которых ребенок сохраняет все, что свойственно поре детства: доверчивость и непосредственность, любознательность и радость познания жизни. Большую роль в создании таких условий играет эстетическое воспитание и одно из главных его направлений — пение и музыка. Музыка воздействует на внутренний духовный мир учащихся, на чувства и мысли, на их личный опыт, накапливая запас музыкальных впечатлений, развивая слух, память, ритмическое чувство, понимание выразительных возможностей музыки.

РЕШЕНИЮ этих задач подчинено проведение традиционных смотров детской художественной самодеятельности. В течение двух дней, 9 и 10 февраля, в районном Доме культуры звучали музыка и песни, исполнялись народные танцы и хороводы. Девятого февраля выступали коллективы школ города.

Звание лауреата присуждено коллективу средней школы № 3. Руководит этим коллективом Наталья Федоровна Сетдекова. Это очень опытный, талантливый руководитель. Много сил и труда отдает Наталья Федоровна любимому делу. Она сочетает массовость с максимальным развитием творческого потенциала каждого ребенка, решает задачи воспитания эстетического вкуса школьников, повышения их музыкальной грамотности. В третьей школе ребята понимают музыку, стремятся к общению с ней. Очень жаль, что из-за неисправных микрофонов Дома культуры не удалось до конца раскрыть всей красоты исполняемых учащимися музыкальных произведений.

Диплом I степени завоевал коллектив неполной средней школы № 1 имени Тамары Каднин (музыкальные руководители Людмила Владимировна Козлова и Ольга Юрьевна Моисейкина). Выступление ребят было стройным, слаженным, пели они с большим подъемом и настроением.

Диплом II степени присужден коллективу школы-интерната для детей-сирот (музыкальный руководитель Руслан Викторович Горцев). Особенно понравился зрителям ансамбль народных инструментов этой школы.

На следующий день продолжили смотр коллективы сельских школ. Звание лауреата завоевала Глубоковская средняя школа. Открыл ее выступление квартет семьи Лукьяновых — они представили на суд зрителей музыкальное произведение «Русский перепляс». Затем их сменили фольклорные коллективы старшеклассников и младших ребят. Звучали русские народные песни «Кудерочки», «Порушка-Параня», «На зеленом лугу» и другие. Особенно понравились зрителям песни «Милый мой хоровод» и «Как пойду я на быструю речку» в исполнении Олеси Лобановой, Светы Сергиенко и Лены Федоровой.

Диплом I степени присужден коллективам Терebenской и Любимовской школ (музыкальные руководители Р. В. Горцев и Алексей Яковлевич Григорьев). В Терebenской школе хорошо выступили ученики начальных классов, чувствовалось, что это выступление было радостью для самих ребят. Хорошее впечатление на зрителей произвело выступление ансамбля народных инструментов и исполнение частушек. Ребята

из Любимовской школы по праву разделили первое место со своими сверстниками из Терebenской школы. Хорошо прозвучал их ансамбль ложжарей. Особенно глубокое музыкальное впечатление произвело солиное пение Андрея Гончарова. Он исполнил две песни «Плот» Юрия Лозы и «По снегу» Александра Розенбаума. Всех зрителей очень взволновало это пение, заставило о многом задуматься, так как исполнял эти песни Андрияна действительно с большой душевной теплотой, с полной самоотдачей.

Диплом II степени присужден учащимся Духновской школы, III степени — учащимся Матюшкинской школы. В этих школах хорошие солисты Тая Павлова и Андрей Самоукин, да и само пение было страстным, эмоциональным.

Много еще можно сказать теплых слов в адрес участников смотра. Не все, разумеется, стали победителями, но в каждой школе были яркие, самобытные исполнители. И хотя смотр вскрыл много нерешенных проблем, но в общей сложности он показал, что среди наших школьников много талантов, их надо открывать и развивать.

Хочется пожелать всем ребятам и их старшим товарищам — педагогам больших творческих успехов и новых побед, а также возрождения истоков русской национальной культуры.

Следует отметить и другое. Смотр состоялся, но следующий смотр впереди. Это значит, к нему надо готовиться столь же серьезно. И хочется выразить надежду, что мы услышим новые русские песни, увидим новые творческие дарования.

Г. ФИЛИПОВА, методист роно.

## РЕШЕНИЕ

о частичном изменении решения президиума райсовета от 15.02.91 г. № 3 «Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по проведению референдумов СССР и РСФСР»

Участковая комиссия № 429

Васильев Владимир Николаевич — инженер совхоза «Красный фронтовик».

Савельев Виктор Яковлевич — рабочий совхоза «Красный фронтовик».

Семенова Ираида Сергеевна — бухгалтер совхоза «Красный фронтовик».

Степанов Иван Кузьмич — водитель автомобиля совхоза «Красный фронтовик».

Федоров Александр Иванович — механизатор совхоза «Красный фронтовик».

Участковая комиссия № 403

Смирнова Валентина Павловна — старший судебный исполнитель районного суда.

Участковая комиссия № 405

Юрин Геннадий Петрович — врач поликлиники.

Мазурова Зоя Сергеевна — фельдшер санэпидстанции.

О частичном изменении решения № 2 президиума райсовета от 9.02.91 г. «Об образовании участков по проведению референдумов».

Участок № 400

Следует читать: ул. Красноармейская (от ул. Коммунальной до ул. Раи Гавриловой), 1-е Мая (от начала до ул. Коммунальной).

Участок № 401

Следует читать: Красноармейская (от ул. Коммунальной до ул. Некрасовской).

Добавить: Рабочая, Восточная, 9-е Января (от ул. 1-е Мая до Кузнечного переулка).

Участок № 404

Из границ участка исключить улицы: Молодежная, Солнечная, Энергетиков.

В участке № 405 улицу читать правильно Красных фронтовиков, добавить улицы: Солнечная, Энергетиков.

## Сообщает служба 02

За период с 20 по 27 февраля в медвытрезвитель помещено четырнадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечены семнадцать человек. На пятнадцать суток арестован житель деревни Глушнево Краснооктябрьского сельсовета Олег Владимирович Шатилов. Десяти суткам административного ареста подвергнуты формовщик ремзавода Владимир Юрьевич Пыстин, проживающий во 2-м Рублевском переулке, дом 10, и слесарь совхоза «Опочецкий» Виталий Геннадьевич Семенов, проживающий по улице 3-я Советская, дом 9. На пять суток арестован рабочий УЖКХ Эдуард Анатольевич Барышников, проживающий по улице Автозаводская, дом 5, квартира 7. Оштрафован на тридцать рублей крановщик КГСО Аркадий Кондратьевич Карпов, проживающий по улице Коммунальная, дом 70, квартира 73. Двум месяцам исправительных работ подвергнут водитель КГСО Виктор Андреевич Гульязар, проживающий в Опочке по улице Строителей, дом 11, квартира 12.

В ночь с 20 на 21 февраля с территории мастерских совхоза «Опочецкий», расположенных в деревне Варыгино, угнан трактор Т-150 с прицепом. 23 февраля гражданин Виноградов И. А., двигаясь на велосипеде по улице Романенко из коммерческого магазина, не пропустил на перекрестке с шоссе Ленинград — Киев движущуюся по главной дороге автомашину КамАЗ. Произошло столкновение. От полученных травм Виноградов в ЦРБ скончался.

В ночь с 23 на 24 февраля в деревне Высокое Краснооктябрьского сельсовета пока неизвестные разбили стекло и проникли в магазин и оттуда похитили 10 бутылок водки «Русская», 5 батончиков колбасы, папиросы «Беломор».

В доме 4-а по улице Ветеранов взломано несколько подвальных отсеков, оттуда похищены продукты питания. По всем фактам проводится расследование.

Если подводить некоторые итоги состояния правопорядка в городе и районе, следует отметить, что по-прежнему совершается много мелких хулиганств. И все они, как правило, связаны с пьянством, ссорами на бытовой почве.

Несмотря на повышение цен «обслуживания» в медицинском вытрезвителе, по-прежнему здесь бивает много любителей спиртных напитков. И не просто выпивших, а в сильной степени алкогольного опьянения. Скорее всего, водка приобретается у частных лиц по высоким ценам. Хотя работники милиции и проводят борьбу со спекулянтами, они тоже совершенствуют методы работы.

К сожалению, должны отметить, что среди нарушителей правопорядка немало молодежи. Это прежде всего говорит о том, что не на должном уровне в городе и в хозяйствах организован досуг, проводится мало мероприятий, где можно было бы отдохнуть.

Из сегодняшнего сообщения видно, что в колхозах и совхозах не на должном уровне охраняется техника, если колесные тракторы с прицепами исчезают из мастерских и гаражей. Такое явление наблюдалось минувшей осенью, когда похищались не только тракторы, но и скот. Это, вероятнее всего, связано с фермерским движением. Ведь техники-то государство в личном пользовании не выделяет.

## Аграрная политика — в действии

# ВНОВЬ ГЛУБИНКА ВОЗРОЖДАЕТСЯ

РУКОВОДСТВО совхоза «Красный фронтовик» планирует свою работу так, чтобы средства, вложенные в подъем отдаленных бригад и участков, расходовались рационально и по назначению, с последующей их отдачей. Именно поэтому сейчас все внимание их сосредоточено на отделении Матвеево, где намечается в ближайшие три года провести мелиоративные работы, построить дороги и другие объекты на сумму, превышающую два миллиона рублей.

Как же намеченные планы претворяются в жизнь? Чтобы ответить на этот вопрос, мы выехали туда, где велось строительство насыпи строящейся дороги. Строительством дороги вели генподрядчики из Литвы. В работах было задействовано шесть единиц техники, в том числе два бульдозера, один экскаватор и три КамАЗа.

Еще в прошлом году, в октябре, был заключен договор на строительство автодороги в районе деревни Власово протяженностью четыре километра. Этот участок имеет большое значение для совхоза и свяжет между собой деревню Власово и трассу в районе деревни Апросово-Себежского района.

Руководство совхоза и коллектив Укмергского мелиоративно-строительного монтажно-управления Литвы договорились о сроках ввода в эксплуатацию объекта (август текущего года) и стоимости работ (175 тысяч рублей). Строительство ведется на договорной основе, но по государственному расценкам. К примеру, каждый километр грунтовых



дороги обходится в 45 тысяч рублей, тогда как наши дорожники за эти работы запросили бы не менее 70 тысяч.

На начало года подрядчиками было выполнено работ уже на 98440 рублей, в том числе строительно-монтажных — на 93010 рублей.

Приехав в деревню Власово, мы застали коллектив дорожных строителей за работой. Мощные КамАЗы, ведомые водителями Видасом Багдона-

сом, Саулисом Скапасом и Роландасом Касалисом, были заняты доставкой на объект песка.

Ввиду того, что руководитель подрядчиков Вильмантас Барисас находился в отпуске, сопровождать нас и давать разъяснения согласился мастер участка Казис Пятронис. Но прежде было оговорено, что в беседах не будет затронут вопрос о событиях, происходящих в Литовской республике, а раз-

говор пойдет только о работе. — Наш коллектив, — говорит Казис Пятронис, — трудится по 10—12 часов в сутки и настроен оптимистически с целью как можно раньше наметенного срока сдать объект в эксплуатацию. Но есть причины, сдерживающие сроки сдачи объекта. Одной из таких причин является отсутствие зимней сдачи объекта. Сейчас мы работаем на летней солянке. Хорошо, что небольшие морозы, а так бы вынуждены были много времени проставать. Второй причиной, которая может отрицательно повлиять на ход строительства, является проблема доставки гравия.

Дело в том, что гравий находится в Завернянке, и чтобы его доставить к месту строительства, потребуются ежедневно преодолевать большие расстояния. За день на такое расстояние можно сделать не более 4—5 рейсов, что слишком мало. Имея недостаточно автотранспорта, потребуется больше времени на доставку гравия, что значительно сдержит работы и может отодвинуть сроки сдачи объекта.

Покидая район, где ведутся строительные работы по сооружению дорожного полотна, уже ясно вырисовывалась картина плодов труда дорожников. Ровная и четкая линия полотна, протянувшаяся на большое расстояние, говорила сама за себя. И хотелось бы добавить, что заказчик вполне удовлетворен работой подрядчиков. Их труд послужит перспективой развития отдаленной бригады совхоза.

В. БЫЧКОВ.  
НА СНИМКЕ: З. Антонас.

## Идут отчеты и выборы

# С ЧЕМ ВХОДИМ В РЫНОК

По сложившейся традиции на собрании колхоза «Россия» с отчетным докладом выступил председатель колхоза А. М. Степанов. Он отметил, что минувший год был тяжелым для колхоза из-за неблагоприятных погодных условий. Особенно это отразилось на растениеводстве. Лишь половина от намеченного изготовлено сена. Не обеспечен необходимый запас силоса и корнеплодов.

НО ХУЖЕ всего обстояло дело со льном. Ни одного килограмма его не было поставлено на льнозавод. В колхозе посчитали нецелесообразным нести дополнительные убытки.

По мнению председателя, все эти потери нельзя полностью списывать на непогоду. Одной из главных причин является слабая трудовая дисциплина, неорганизованность и безответственность. Единственное, с чем в растениеводстве было хорошо сработано, — это по выращиванию зерновых культур. По 18 центнеров на круг, вместо запланированных 14, получили нынче хлеборобы колхоза.

Отрасль животноводства в хозяйстве считается основной, хотя бы потому, что прибыль в прошлом году была получена именно за счет продажи мяса и молока. Почти в полтора раза перевыполнен план реализации мяса государству. Немного недотянули до выполнения задания по реализации молока.

Несмотря на положительные моменты, в животноводстве существует множество недостатков. Высок падеж скота, от чего хозяйство несет большие убытки. Так, за прошедший год они составили порядка 20 тысяч рублей.

Плохо ведется работа по использованию пастбищ. Во время летне-пастбищного периода нередки случаи нарушения порядка дня, несвоевременное

обеспечение скота водой и минеральной подкормкой.

Такое же отношение к кормам складывается и во время зимовки скота. Как уже говорилось, кормовая база в хозяйстве нынче слабая. Однако и к ним отношение небрежное.

В своем докладе А. М. Степанов заострил внимание собравшихся на дисциплине труда в общественном производстве. С тем положением, которое сложилось в колхозе, мириться нельзя. Пьянство в рабочее время стало принимать массовый характер.

В животноводстве из-за нехватки кадров вынуждены брать на работу случайных людей. И то, что сутками скот оставался некормленным, стало явлением привычным. Работникам детского сада и конторы приходилось по неделям работать на ферме. Применить какие-либо действенные меры в отношении прогульщиков и пьяниц правление колхоза не в силах из-за той же кадровой проблемы. Как найти выход из этого замкнутого круга? По мнению председателя колхоза, переход на новые формы хозяйствования по примеру арендного коллектива в Сырханове.

Ход отчетного собрания мало бы чем отличался от предыдущих, если бы в прениях по докладу главный зоотехник В. С. Шушпанов свое выступление не начал с заявления о своей отставке. Что же побудило его на такой серьезный

шаг? Оказывается, все та же низкая дисциплина в хозяйстве.

Может, не совсем в этичной форме главный зоотехник говорил о тех беспорядках, которые творятся на фермах в хозяйстве, но рациональное зерно в его выступлении было. И в частности то, что пьяница на производстве не только наносит непосредственный ущерб хозяйству, но и отрицательно влияет на тех, кто действительно работает с полной отдачей. Видя как те же прогульщики получают зарплату, а иногда и премии, отбивает у них всякое настроение к работе.

Обстоятельно подвел черту сказанному главный бухгалтер В. А. Агеев. Он отметил, что при существующей системе организации труда очень трудно навести порядок. В то же время она является хорошим прикрытием для бездельников и пьяниц. На его взгляд, самыми производительными являются хозрасчетные подразделения, объединяющие 15—20 человек. На примере своей службы объяснил так: финансовые перечисления там будут производиться за оказанные услуги этим подразделением.

В условиях рынка такая организация труда позволит колхозу не только выжить, но и успешно работать. Само собой, вопрос дисциплины труда отпадает. Трудовой коллектив не станет держать бездельника. Но это все в проекте. А пока остается злободневным вопрос, прозвучавший из зала: какие меры принимает правление колхоза к таким работникам, которые, пользуясь социальными благами, сами в свою очередь пьянствуют и прогуливают?

Е. ПУЛЬША.

## Таковы надои молока

### СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях молока в хозяйствах района на 28 февраля 1991 года.

В первой графе — надои на корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Мичурина	8,1	+0,2
«Вперед»	7,0	—
«Кр. фронтовик»	6,7	+0,4
«Опочецкий»	6,5	-0,6
«Россия»	6,0	+0,6
«Большевик»	5,9	+0,9
«Кр. Заречье»	5,8	-0,4
«Кр. Октябрь»	5,6	-1,5
«Авангард»	5,0	-0,9
«Духовский»	4,9	-0,3
«Салют»	4,6	-1,1
«Глубоковский»	4,6	-1,9
«Заветы Ленина»	4,4	+0,1
им. Любимова	4,3	-0,6
«Урожай»	4,2	+0,8
«ХХI партсъезд»	4,1	-0,3
«Организатор»	2,1	-2,6
По району	5,3	-0,4

Положение в молочном животноводстве нашего района усугубляется с каждым днем. К уровню прошлого года на эту дату с ферм хозяйств недополучено 380 тонн молока. Особенно резко упали надои в совхозах «Организатор», «Глубоковский», в колхозах «Красный Октябрь» и в ряде других хозяйств.

Однако, как видно из сводки, такое критическое положение далеко не во всех хозяйствах. Там, где по-настоящему заботятся о пополнении рационов кормления, за счет веточных хлопьев, осоложиваются комбикорма, сдобриваются низкокачественные сено, силос, результаты совершенно другие.

Лидером на сегодняшний день является колхоз имени Мичурина, где в среднем от коровы получают по 8 килограммов молока.

